

Галерея кукол Варвары Скрипкиной

Галерея кукол Варвары Скрипкиной — одно из самых интересных и «странных» мест в Санкт-Петербурге. Жители города не перестают удивляться творческой неиссякаемости вдохновителя и владелицы этого заведения, художницы Варвары Скрипкиной. В галерее регулярно устраиваются новые выставки, где можно увидеть совершенно различных персонажей: от родного Деда Мороза до изящных лоскутных девушек, заигрывающих с посетителями.

В нынешнем году **галерея кукол Варвары Скрипкиной** празднует свое 10-летие, а кукольная «мама» 15 лет творческой деятельности.

В первое время, пока не было постоянного места, приютом для кукол были квартиры, а выставочной площадкой — рестораны и просто улицы, но в 2003 году, 20 октября на нулевом километре (в самом сердце города) открылась необычная экспозиция — одна из самых крупных в Европе, — насчитывающая более 300 кукол. Здесь и люди, и животные — все со своим характером, историей. У каждой куклы свое имя, персональное место. Все экспонаты выставлены на полках, столах и не ограждены от посетителей. Поэтому рассмотреть их можно вплотную.

Более 60 кукольных мастеров придумывают новых «жителей» галереи, которых можно не только посмотреть, но и купить. Конечно, есть такие куклы, которых не продадут, поскольку они «лицо» галереи. Еще время от времени, когда проходят выставки, новых хозяев кукол просят на время отдать их приобретения в галерею, чтобы вся «семья» была в сборе.

Коллекции галереи постоянно обновляются. Художники приносят новые идеи, воплощенные в подручных материалах. Используется все: фарфор, пластик, кость, дерево, папье-маше, текстиль.

Каждая юбилейная выставка в **галерее кукол Варвары Скрипкиной** имеет свою тему и подачу, и не похожа на предыдущие. Всегда затрагиваются комичные, добрые эпизоды из жизни или животрепещущие социальные вопросы.

По словам Варвары, галерея обязательно станет большим, полноценным музеем, при котором будут проводиться курсы изготовления кукол. Каждый желающий, независимо от возраста, сможет создать свою собственную сказку.

Чтобы не заблудиться при поиске галереи, нужно учесть как до нее добираться. Главный ориентир: от Невского пр. по Б.Морской нужно добраться до Исаакиевской пл., на следующем перекрестке Б.Морской и Почтамтского пер. будет галерея.